

## 大自然真有趣

云是一团团棉花糖  
飘在空中  
我真想咬一口

雨是个爱哭的娃娃  
他一生气啊  
整个大地都是他的眼泪

雪是洁白的小精灵  
在空中舞蹈  
我想和她一起舞蹈

雾是一位害羞的小姑娘  
蒙着面纱  
在和我捉迷藏

彩虹是一座七彩桥  
挂在天边  
我想上去瞧一瞧

雷公公可真暴躁  
他一发怒  
到处都能听到他的吼叫声

晚报小记者  
滑石小学三年级101班 王珩渊  
指导老师 谭春梅 卿清

## 社区美容师

清晨,天刚鱼肚白,我起床,忙于漱口刷牙,整理书包准备上学。“沙沙沙”,一阵阵扫地声从楼下空坪传来,清脆而有节奏……当我走下楼梯,楼下空坪干干净净,见不到一片树叶、一张纸屑、一块果皮……

下午,我放学回家,坐在书桌旁,认真完成老师布置的作业时,楼下又传来“沙沙沙”清脆而有节奏的扫地声。晚饭后,妈妈领着我下楼外出散步时,楼下空坪照样干干净净。

是谁负责清扫我们这个小区的卫生,我疑惑着,因时间差我一直没有看见这个扫地的人。是叔叔还是阿姨,是中年人,还是老年人?我真想遇见他(她),但从地面的清洁,我感觉到他(她)一定是一个对工作认真负责的人。

一天清晨,爸爸领我去南站迎接回家过春节的舅舅。寒冬腊月,天气异常寒冷,地面上结了一层厚厚的冰,走起来很容易摔倒,迎面吹来的寒风十分刺骨。妈妈给我穿上了厚厚的棉袄,围上了羊毛围巾,并且还给我一个暖手包,把我的小手放进暖手包里。我和爸爸一下楼梯,又听见了“沙沙沙”的扫地声,举目

望去,只见一个头戴风雪帽,身穿桔红色环卫服装的叔叔正在我前面不远的地方扫地。他身材矮小,走起路来一瘸一拐,像有些肢体残疾。两只手握着扫帚,有一只手五个手指还有点弯曲颤抖,这难道是我每天能听到扫地声的那个叔叔吗?我加快脚步走到他身旁,只见他低着头,认真地清扫地面,一个烟头一片树叶都不放过。我想过去和他说话,又怕耽误他的工作。我想向他说声:“叔叔,你辛苦了!”又觉得这种问候怎么也无法表达我对他的崇敬心情。我慢慢地从他身旁走过,不止一次地回头看了看这个叔叔……

回到家里,电视《我是演说家》栏目,正在播放着一个青年演说家,讲述着都市凌晨五时工作人员的故事。这位大叔的故事,不正是其中的一位么?他白天黑夜辛勤地劳动,美化了城市,给我们提供了舒适的生活环境,他是我们社区的美容师。他平凡的工作值得我们尊敬,他工作的身影,使我难忘。

晚报小记者  
向阳小学四年级172班 肖思彤  
指导老师 吴艳



邵阳日报社小记者协会

## 小猫和鞋

小猫看见主人穿皮鞋,他很羡慕。于是,他偷偷地穿上了主人的皮鞋。突然看见了一只老鼠,他纵身一跳,脚下一滑,摔了个四脚朝天,鼻青脸肿。后来才知道猫脚下有肉垫,肉垫有良好的缓冲作用,穿上了鞋子,这些作用就发挥不了啦。

《小猫和鞋》,这篇故事将主人公小猫的心理写得很详细、生动。比如文章开头写皮鞋的漂亮,其实是写小猫“羡慕不已”的心理。第二自然段作者直接写出了猫的心理想法,这样显得更生动了。

我从中学到了一个知识——知道了猫脚下的肉垫能防滑。我还知道每个人有每个人的特长,不要太过于羡慕别人的东西,而忘记了自己所拥有的是多么美好。也许你羡慕别人的同时,别人也在羡慕你。

晚报小记者  
城南小学五一班 吴方圆  
指导老师 张红 蔡水平

## 我的“小画家”

自从离开创新学校,每次画画都会想:要是她在,该多好呀。她定会握着我的手,认真地教我。

她,和我一样留着齐肩短发,光从背影看,我们简直是双胞胎。但不一样的是,她经常穿着大睡袍似的外套,看起来真有艺术家的范儿。

还记得,除了班主任的课,她像一座雕像似的听课之外,其他课堂都在悄然无声地练习画画。课堂之上,她一声不响地把美术本藏在课本底下,趁老师一个不留神,她便小心翼翼地抽出美术本,开始埋头“工作”。一边画,一边警觉地向四周张望。当老师慢慢向她逼近时,她就立马一推,将美术本神不知鬼不觉地藏在课本底下,秒变思考问题的小博士。为了画上心爱的一笔,她几乎每天都在提心吊胆中度过。

课堂上画时停,总是无法完成那伟大的杰作,课余时间还要继续。只要老师一宣布下课,她就抓起书本往高空一抛,一个仰头顺手接住,往课桌里一扔,桌上的半部名作就露了脸。她开始光明正大、心无旁骛地画起来,从她桌旁经过的同学都会驻足静赏,而她丝毫不受打扰。

她的画总是栩栩如生,活灵活现,与3D效果实在没有什么不同。有时,她画得很细致,哪怕是树叶上的脉络都会细细地勾画半天。有时,她画得很干脆,手腕一个360度的优雅旋转,一个圆就完美呈现在你眼前。她那手,简直就是一个活圆规嘛。

现在转学到向阳小学,每上美术课,我都会想到她——我的“小画家”王金凤,什么时候我们还能再次相见?

晚报小记者  
向阳小学四年级172班 邓奕南  
指导老师 吴艳



3月23日下午,新滩镇派出所民警受邀来到北塔区协鑫阳光小学,就交通安全、预防溺水、防震减灾等进行安全知识教育。

夏琼  
马芳  
摄影报道

## 难忘的一天

一大早,我还在睡梦中,耳边响起了一阵急促的脚步声,紧接着便听见奶奶的大嗓门:“张滢,晨晨,起床了!”我抓过手表一看:“天哪,才六点!”忽然想起,今天我、晨晨和琪琪要同大人们一起去乡下舅舅爷家玩。于是,我们匆匆洗漱完毕整装待发。

爸爸开车,我们一路欢声笑语地来到了舅舅爷家。到了之后,爸爸提议说:“我们去山上探险吧!”听到爸爸的提议,我们乐得一蹦三尺高。我们组建了一个名叫“GOGOGO”的探险小队,并有响亮的探险口号——“GOGOGO,小虎队;GOGOGO,冲冲冲。”

我是大姐,也是探险队的队长,晨晨是二姐,琪琪自然是三妹啦。当然还有我爸爸,是队里的工作人员,负责后勤保障和安全工作的,大伙儿称他为“四叔”。

探险队出发了,我们手里举着芦苇,嘴里喊着口号,穿过带刺的只有一脚宽的障碍道,走过被野火焚烧的“染毒”地段,还差点陷进了看似坚硬实则松软的草地沼泽里。但我们毫不畏惧,一边艰难地走着,一边应对各种突发情况。走着走着,爸爸的手机响了。接通电话后,爸爸严肃地对我们说:“刚接到上级(我奶奶)的命令,需要摘枫树的果子回去。”

为了圆满完成任务,我们留意起路边的一树一木,一花一草来。突然,我们听见三妹惊喜地喊道:“快看,枫树。”我们迅速猫着腰穿过灌木丛,来到枫树下。爸爸左瞧瞧右瞅瞅,找了一根竹竿,像猴子一样,一下子爬上了树,我不禁担心地喊道:“爸爸,小心点儿啊!”

我抬起头,只见爸爸一手扶着树枝,一手拿着竹竿,朝着枫果打去。只听“啪”地一声,我的头被一个东西重重地砸了一下,忍痛朝地上定睛一看。咦,这不正是我们要找的枫果吗?

枫果的样子很奇怪,黑黑的,圆圆的,浑身长满了刺,活像一只蜷曲的小刺猬。

又一颗枫果落下来了,我和晨晨妹妹同时纵身一扑,只听“嘭”的一声,两个小脑袋狠狠地撞到了一起。“唉哟!”顿时眼冒金星,我们用手摸着被撞疼的脑门,看着对方,两个人都不禁哈哈大笑起来。

这一颗,那一颗,这又一颗……幽静的林子里充满了我们欢乐的笑声。

快到中午了,我们提着沉甸甸的装满枫果的袋子凯旋,心里别提多高兴了!

这真是难忘的一天啊!  
资江小学五年级234班 张滢  
指导老师 秦玉芳

## 多梦的季节

从校园到温暖的家  
从家到欢乐的学校  
每天走着一条很长很熟悉的路  
哼着一天天成长的童年

眼看着小树  
结出累累的果实  
眼看着雏鹰  
独自去闯荡山谷  
我们可还是牙牙学语的孩子  
可还是那张孩子脸

成长意味着什么  
我们曾问对面的大山  
大山开着玩笑  
送给我一模一样的问题  
我们曾问过蝴蝶  
蝴蝶神秘地舞蹈  
又无声地飞远

只有云朵惊讶  
我们有了沉静的白天  
只是晚风窥见  
我们有了多梦的夜晚

从校园到温暖的家  
从家到欢乐的校园  
每天走着一条很长很熟悉的路  
哼着一天天成长的童年

晚报小记者  
邵师附小(四)134班 段可妮  
指导老师 徐正英